

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Современные технологии оценят читатели

В селе Ситниково открылась библиотека нового поколения



Право открыть модельную библиотеку было предоставлено главе Омутинского района Олегу Кузнецову, заместителю директора Департамента культуры Тюменской области Анне Кривоносовой, депутату областной Думы Виктору Рейну и юной читательнице Ситниковской библиотеки, второкласснице Софии Бакустиной

В минувшую пятницу, 10 декабря, в с. Ситниково состоялось открытие модельной библиотеки. Это значимое событие проходило в рамках национального проекта «Культура» и стало для сельских жителей шагом в мир новых возможностей.

Примечательно, что обновленное учреждение культуры начинает функционировать в Год науки и технологий. Модельная библиотека создана при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Правительства Тюменской области.

Во время торжественной церемонии

с видеобращением к участникам мероприятия обратились заместитель министра культуры РФ Ольга Ярилова и генеральный директор Российской государственной библиотеки Вадим Дуда, которые отметили: модельная библиотека является местом встречи традиций и технологий, самобытности и инноваций. И это должно отразиться не только на комплектовании фонда, но и на ее восприятии читателями. Многофункциональное пространство призвано стать источником вдохновения и стимулом интеллектуального развития жителей глубинки.

С особенным днем ситниковцев поздравил депутат областной Думы Виктор Рейн. Он подчеркнул, что появление модельных библиотек - это требование времени, стремление в век цифровых технологий сохранить у населения любовь к книге.

- Не сомневаюсь, что библиотека станет одним из очагов культуры, - сказал Виктор Александрович. - Нам нужны такие светлые события. Они мотивируют людей оставаться в деревне, сохранять свой сельский уклад.

Начало.

Продолжение на 3-й странице.

◆ В ОБЛАСТИ

Незаконную рубку елей выявляют беспилотники

Нарушителей, которые рубят молодые хвойные деревья в лесах Тюменской области без разрешительных документов, будут искать с помощью беспилотных летательных аппаратов.

По одному квадрокоптеру задействуют на территориях Тюменского, Ишимского и Тобольского межрайонных отделов, еще несколько использует мобильная бригада Тюменской авиабазы.

«Коптер взлетает, и мы видим движение в лесном массиве. Зимой, когда листва опадает, сверху четче просматриваются люди, техника», - рассказал государственный лесной инспектор Департамента лесного комплекса Тюменской области Александр Козырев.

На место, где замечено движение, выдвигается мобильная бригада. У гражданина просят предъявить документы, дающие право на заготовку древесины. Если они отсутствуют, вызываются сотрудники полиции, которые разбираются в законности осуществляемой рубки.

Если ущерб при рубке молодого хвойного дерева составляет до 5 тысяч рублей, за это предусмотрена административная ответственность, если свыше 5 тысяч - уголовная.

Контроль за вырубкой в тюменских лесах осуществляется также с помощью наземного патрулирования и фотоловушек.

Патрулировать леса в преддверии Нового года в усиленном режиме специалисты лесной охраны начали с середины декабря. Особый контроль будет за участками, где растут молодые ели и сосны.

ИА «Тюменская линия»

◆ КОРОТКО

Более половины жителей вакцинированы

От COVID-19 привиты 55,1 процента населения Тюменской области, сообщает пресс-служба полномочного представителя президента в УФО.

«В Ханты-Мансийском автономном округе - Югре курс вакцинации прошли 44,7 процента жителей, в Свердловской области - 44,3 процента. В Челябинской - 42,3 процента, на Ямале - 41,8 процента, в Курганской области 39,3 процента», - отмечается в сообщении.

Заболееваемость коронавирусом в регионах УФО продолжает снижаться. Коэффициент распространения инфекции (среднее количество людей, которых заражает один заболевший) - 0,97 (в среднем по России - 0,94). Уменьшается число госпитализаций.

Полностью вакцинировано 5,5 млн жителей федерального округа.

Соб. инф.

Декада подписки

Завтра, 16 декабря, заканчивается «Всероссийская декада подписки» на 1-е полугодие 2022 года.

Успейте выписать «Сельский вестник» по следующей цене: на 6 месяцев - 608 руб. 70 коп.; а 3 месяца - 304 руб. 35 коп.; на 1 месяц - 101 руб. 45 коп.

Для инвалидов 1-й и 2-й групп, а также участников Великой Отечественной войны цена на 6 месяцев - 527 руб. 22 коп. Подписку можно оформить в любом почтовом отделении связи, у ваших почтальонов на дому, на сайте rodписка.pochta.ru или в мобильном приложении «Почты России». Читатели, получающие газету в редакции, могут оформить абонемент на 1-е полугодие 2022 года в рабочие дни. Стоимость издания на сегодняшний день: на 6 месяцев - 300 руб.; на 3 месяца - 150 руб.; на 1 месяц - 50 руб.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Благодарственными письмами наградили активных



Глава района Олег Кузнецов вручил Почетную грамоту Тюменской областной Думы Николаю Хамову, электромонтеру четвертого разряда оперативно-выездной бригады оперативно-диспетчерской группы Омутинского участка электрических сетей Южного территориального производственного отделения филиала АО «Россети Тюмень»

На очередном аппаратном совещании, которое прошло 14 декабря, глава района Олег Кузнецов вручил Благодарственные письма за эффективную работу по организации и проведению избирательной кампании в Государственную Думу Федерального Собрания РФ восьмого созыва и Тюменскую областную Думу седьмого созыва от администрации Омутинского района Нине Абросимовой, Николаю Семенову, Александру Полежаеву, Людмиле Коротаевой, Татьяне Белевич, Наталье Шашковой.

От тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» Благодарственные письма получили Светлана Ровкина, Надежда Наташкина, Светлана Герасимова, Елена Муравьева, Валентина Морозова, Елена Лагунова, Ирина Якшина, Мария Пинигина.

Денис Степанов, заместитель начальника полиции МО МВД России «Омутинский», проинформировал, что с 1 по 14 декабря на территории района зарегистрировано 58 сообщений. Из них два факта краж, два заявления о побоях, шесть семейных скандалов. Тяжких и особо тяжких преступлений - грабежей, убийств - не зарегистрировано. За отчетный период отделом раскрыто 6 преступлений, 31 лицо привлечено к административной ответственности, из них 14 человек - за нарушение масочного режима. По линии ОГИБДД выявлено 98 административных правонарушений, в их числе четыре факта управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения либо отказ от прохождения медицинского освидетельствования. Один водитель задержан за повторное управ-

ление транспортным средством в нетрезвом состоянии. Ему грозит уголовная ответственность. Дорожно-транспортных происшествий зафиксировано девять, в том числе пять на участке федеральной трассы.

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, сообщил, что с начала декабря в районе пожаров не зарегистрировано. Инспекторским составом проведено 324 подомовых обхода, проинструктировано 729 человек, вручено 324 памятки о соблюдении требований пожарной безопасности. Выявлены неисправность проводки и отопительных печей. Глава района Олег Кузнецов задал вопрос: как люди реагируют, когда им вручают памятки и проводят разъяснительную беседу? Владимир Бутаков пояснил, что основная масса населения воспринимает подобные мероприятия с пониманием. Граждане, ведущие асоциальный образ жизни, как правило, остаются к ним безучастными.

Владимир Сергеевич отметил, что на особый контроль взяты три торговые точки, реализующие новогодние пиротехнические изделия - ИП Пайвин, ИП Ананьев и ООО «Холлифуд» (склад-магазин «Низкоцен»).

Оксана Чистякова, ведущий специалист по связям с общественностью, рассказала, что в адрес администрации по электронной системе «Диалогия. Инцидент» с 1 декабря поступило 34 вопроса от жителей муниципального образования. Селяне интересуются, как утилизировать биоотходы, ставят проблему отлова бродячих собак, неисправного уличного освещения. Жалуются на любителей включать громкую музыку в авто и курсировать по ночным улицам райцентра, на перемержшие колонки по улице Пролетарская, на соседей, которые льют нечистоты в канавы.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ КОРОТКО

На остекление балкона потребуется разрешение

Новые правила пользования жилыми помещениями вступают с марта 2022 года. В частности, самовольная обшивка или остекление балкона станут поводом для наложения штрафов.

Данные работы придется обсуждать в профильных инстанциях, так как подобные изме-

нения входят в технический паспорт здания как элемент оформления фасада. В заявлении нужно будет указать ряд характеристик: цвет, размер, вес, используемые материалы. Без такого согласования собственника смогут оштрафовать на пять тысяч рублей, а конструкцию придется демонтировать.

По материалам
интернет-ресурсов

Изменилось время

Уважаемые омутинцы!

Обращаем ваше внимание, что поменялось время выхода телепрограммы «Сельское время». Смотрите нас на канале ОТР (9 кнопка) в четверг - 6.30 часов, воскресенье - 17.45 часов.

◆ В РАЙОНЕ

Состоялся первый кинопоказ

В районном Доме культуры прошло торжественное открытие 3D-кинотеатра «Ермак», оснащенного новейшей цифровой и проекционной техникой. Это событие стало очередным подарком к 90-летию Омутинского района.

Сколько радостных ожиданий и надежд пережили в преддверии открытия кинотеатра жители района! Многие следили за новостями проекта, активно участвовали в обсуждении текущих вопросов, интернет-конкурсе на лучшее название кинотеатра. По итогам голосования было принято решение дать ему имя в честь казачьего атамана, положившего начало освоению сибирских земель - «Ермак».

Праздничное мероприятие началось яркой театрализованной программой о чарующем мире кино. Артисты районного Дома культуры показали историю кинематографа от «живых» картинок братьев Люмьер до современных киноработ с использованием сложнейших технологий, вплоть до съемок в условиях космоса. Кроме того, зрители увидели видеоролики с воспоминаниями бывших работников Омутинского кинопроката и местных любителей кино.

И вот ведущие Лариса Кузнецова и Артур Голубев приглашают к началу события года - открытию цифрового кинотеатра, модернизация которого была произведена при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, Федерального фонда социально-экономической поддержки отечественной кинематографии и Департамента культуры Тюменской области в рамках национального проекта «Культура».

В торжественной церемонии приняли участие почетные гости: депутат областной Думы Виктор Рейн, заместитель директора Департамента культуры Тюменской области Анна Кривоносова, а также первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова. Они от души поздравили омутинцев с важным событием, выразили слова благодарности главе Омутинского района Олегу Кузнецову и всем, кто был задействован в создании кинотеатра.

В рамках торжества состоялось награждение специалистов, принимавших активное участие в реализации таких мероприятий национального проекта «Культура», как открытие кинотеатра «Ермак» в селе Омутинское и модельной библиотеки в селе Ситниково. Благодарственными письмами Департамента культуры Тюменской области отмечены директор МАУ «ЦК и Д» Наталья Казанцева и главный художник по свету Алексей Калашниченко, главный библиотекарь отдела комплектования Галина Куваева, бухгалтер Ольга Кирилова (МАУ ЦИБО) и ведущий библиотекарь Ситниковской сельской библиотеки Евгения Шиль.

Наконец, наступает долгожданный момент. Под громкие аплодисменты красную ленту разрезают заместитель директора Департамента культуры Тюменской области Анна Кривоносова, депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн, первый заместитель главы Омутинского муниципального района Елена Малушкова и Валентина Мухаева, занимавшая до 2002 года должность директора Омутинского кинопроката.

Кинотеатр «распахнул» двери для своих зрителей, которые с нетерпением ждут продажи билетов. Посмотреть интересный фильм всей семьей, на широком экране, с хорошим звуком желающих найдется немало. Это форма досуга востребована у детей, молодежи и взрослых. Ведь жители района охотно посещают мероприятия с просмотром кинолент: Ночь кино, День кино в России и летние просмотры фильмов под открытым небом.

Теперь омутинцам доступны премьеры и замечательные фильмы отечественного и зарубежного производства. Маленьких зрителей ждут встречи с любимыми мультфильмами. Первый киносеанс состоялся в день открытия. Вниманию школьников представили кинокартину Уолта Бекера «Большой красный пес Клифффорд». В дальнейшем знакомиться с расписанием сеансов можно ВКонтакте в группе «Кинотеатр «Ермак».

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИБЕВА



Фрагмент театрализованной программы по случаю открытия кинотеатра

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Современные технологии оценят читатели

Продолжение.
Начало на 1-й странице.

В качестве подарка депутат преподнес панно с текстом Государственного гимна Российской Федерации.

- Ситниковская модельная библиотека третья в области и первая в нашем муниципалитете, - сообщил в своем выступлении глава Омутинского района Олег Кузнецов. - Надеемся, что здесь всегда будет много читателей. Прделана большая командная работа, которая будет продолжена. Хотелось бы поблагодарить за реализацию данного проекта Правительство Тюменской области, Департамент культуры, областную научную библиотеку. Не будем останавливаться на достигнутом!

Со словами приветствия обратилась заместитель директора Департамента культуры Тюменской области Анна Кривоносова, которая уверена - развитие и успех библиотеки будет зависеть от ее содержательного наполнения. Она выразила надежду, что Ситниковская модельная библиотека станет маяком и будет вдохновлять других на участие в проектах, конкурсах и получение грантов.

- Сегодня есть масса возможностей развивать культуру на территориях, - отметила Анна Зиновьевна. - Желаю, чтобы в модельной библиотеке всегда звучал детский смех, споры молодежи и старшего поколения. Пусть она станет местом притяжения, которое будет вдохновлять на новые открытия.

От Департамента культуры Тюменской области библиотеке переданы настольные игры для читателей разных возрастных категорий.

Торжественное открытие учреждения культуры по традиции завершилось разрезанием красной ленты. Музыкальные подарки участникам церемонии подарили вокалисты районного Дома культуры.

Мероприятие продолжилось экскурсией по модельной библиотеке. Культурный организатор Виктория Кудряцева рассказала, что многофункциональное пространство, предназначенное для сохранения истории, образования и досуга, объединено информационной идеей «Книжные реки - информационные берега», которая связана с брендбуком села - Ситниковским молочным комбинатом.

Присутствующие смогли увидеть открытый книжный фонд, расположенный по периметру помещения. В последнее время он пополняется новинками разнообразной тематики. Любому желающему найдет на полках книгу по своим интересам. В библиотеке выделены места для обучения, самообразования, общения и творчества. Для этого масса возможностей: система виртуальной реальности, интерактивная панель с выходом в Интернет, доступ к фондам российских библиотек через национальную электронную библиотеку и многое другое.



Депутат областной Думы Виктор Рейн общается с ситниковской ребятней в детской зоне

Теперь здесь можно устраивать онлайн-встречи, виртуально посещать концертные залы, выставки. Появились пространства для уединения, чтения и групповых занятий. Участники мероприятия посетили детскую зону, зону «Молодежная тусовка», культурно-досуговую зону, где проходил интерактивный квест «В поисках затерянного» и мастер-класс по изготовлению объемных открыток. Остановились у книжной выставки-экспозиции, посвященной 200-летию русского классика Николая Некрасова. Здесь же можно было совершить виртуальную экскурсию по местам, связанным с судьбой писателя.

Не менее интересная выставка разместились в зоне краеведения. Она посвящена Ситниковскому молочному комбинату, который в следующем году отметит 90-летний юбилей. Зрители не только познакомились с историей градообразующего предприятия, но и увидели необычную экспозицию в виде новогодней елки, украшенной импровизированной кинолентой с архив-



Ведущий библиотекарь Ситниковской модельной библиотеки Евгения Шиль поблагодарила за подарки, предоставленные Департаментом культуры Тюменской области, в лице заместителя директора Анны Кривоносовой

ными фотографиями из летописи комбината. Кроме того, участников приветствовал директор Ситниковского филиала АО «Золотые луга» Александр Велижанин. Он выразил благодарность организаторам проекта модельной библиотеки, назвав его важным не только для села, но и для района в целом. От лица руководства компании Александр Анатольевич преподнес почетным гостям наборы молочной продукции местного производства.

В завершение мероприятия мы побеседовали с хозяйкой библиотеки модельного стандарта - ведущим библиотекарем Евгенией Шиль, которая наверняка волновалась больше всех присутствующих.

- В нашей библиотеке теперь не только преобразившийся интерьер, но и цифровые технические возможности, - поделилась она. - Планшеты, моноблоки, интерактивные доски, проектор - все это будет востребовано у читателей разных возрастов. Уютное, зонированное пространство объединит сельчан, позволит самообразовываться, узнавать что-то новое, приобщаться к ценностям мировой и отечественной культуры.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ АКЦИЯ

Пени обнулят

Акция от энергетиков «Обнуляем пени!» проходит в декабре. Поставщик электроэнергии предлагает абонентам-должникам, имеющим пени за несвоевременную оплату электроэнергии и другие жилищно-коммунальных ресурсы, завершить год на высокой ноте и оставить о нем только хорошие воспоминания - оплатив коммунальные долги до 31 декабря 2021 года. В свою очередь, АО «Газпром энергосбыт Тюмень» аннулирует накопившиеся пени всем абонентам, выполнившим условия акции.

Все, что требуется от потребителей - успеть до боя курантов закрыть свой долг по электроэнергии и другим жилищно-коммунальным услугам! У тех, кто делает это до 25 декабря 2021 года, списание пени будет отражено уже в платежном документе за декабрь

2021 года, который абоненты получат в начале января 2022 года. Граждане, которые внесут средства в период с 25 по 31 декабря 2021 года, увидят аннулирование пени в расчетных квитанциях за январь - они будут доставлены в начале февраля 2022 года. Предоставлять квитанции об оплате не нужно. Все платежные операции автоматически отражаются в программном комплексе энергетиков. Перечень жилищно-коммунальных ресурсов и услуг, на которые распространяется акция, размещен на сайте компании по

адресу www.gesbt.ru в разделе «Акции».

В этом году помимо списания пени поставщик планирует разыграть среди абонентов подарки. Те, кто не только погасит задолженность, но и оплатит электроэнергию и другие ЖКУ за декабрь авансом до 25 декабря 2021 года, примут участие в розыгрыше. Достаточно просто оплатить сумму, аналогичную той, что была начислена в ноябре. Имена победителей розыгрыша станут известны 14 января 2022 года. Энергетики определят их с помощью генератора случайных чисел, присвоенных личным счетам абонентов-участников, в прямых эфирах «ВКонтакте» и Instagram.

Отдел по связям с общественностью и работе со СМИ

Важно! Стать участниками акции могут только те потребители, в отношении которых еще не направлены в суд иски о принудительном взыскании задолженности. При заключении соглашения на реструктуризацию задолженности пени списанию не подлежат.

◆ СПОРТ

Третье место у Дианы Шенбель

Завершился областной конкурс Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» «Собери коллекцию знаков ГТО», приуроченный к 90-летию создания Всесоюзного комплекса ГТО.

Конкурс проходил в трех номинациях. В номинации «Самая большая личная коллекция знаков ГТО» победителем стал Тимур Полуэктов из Нижнетавдинского района. На его счету 3 золотых, 1 серебряный и 1 бронзовый знаки отличия комплекса ГТО. Второе место у Марии Леонюк из Аромашевского района, у нее 2 золотых, 2 серебряных и 2 бронзовых знаков ГТО. Третье место заняла Диана Шенбель из Омутинского района. Она имеет в своей копилке 3 золотых и 1 серебряный знак ГТО. Победителей и призеров ждут памятные призы и подарочные сертификаты в спортивный магазин.

Соб. инф.